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МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

	ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ” – ЦЕНТЪР ЗА ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ

	КАТЕДРА “ОБЩЕСТВЕНОЗДРАВНИ НАУКИ”



ПРИМЕРЕН ТЕСТ ПО
 „СТАТИСТИКА В УПРАВЛЕНИЕТО“

ЗА СТУДЕНТИ ОТ МУ – ПЛЕВЕН В МАГИСТЪРСКА СТЕПЕН

СПЕЦИАЛНОСТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ И ЗДРАВЕН МЕНИДЖМЪНТ”

ЗАДОЧНА (ДИСТАНЦИОННА) ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ

1. 95%-ят интервал на доверителност в даден експеримент е 72(79. Следователно:

А. с вероятност 0.05 може да се твърди, че ( попада в интервала 72(79.

Б. с вероятност 0.95 може да се твърди, че интервалът 72(79 съдържа 
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В. с вероятност 0.95 може да се твърди, че интервалът 72(79 съдържа (
Г. верни са A и В
2. Нивото на значимост на нулевата хипотеза представлява:

А. вероятността, че наблюдаваното различие се дължи на случайност
Б. величината на размера на извадката 

В. нито едно от двете

3. Нивото на значимост на алтернативната хипотеза представлява:

А. вероятността, че наблюдаваното различие се дължи на случайност

Б. вероятността, че наблюдаваното различие се дължи на закономерни причини
В. и двете са верни
4. Сумата от вероятностите на нулевата и алтернативната хипотеза:

А. е в интервала от 0.0 до 1.0

Б. може да надхвърли 1.0

В. винаги е равна на 1.0
5. При ка​кво ниво на зна​чи​мост ну​ле​ва​та хи​по​те​за се при​е​ма за изводи?

А. р<0.05



Б. p>0.05



В. p<0.01

6. Ако ну​ле​ва​та хи​по​те​за е вяр​на, то​ва оз​на​ча​ва, че:

А. има съ​ще​с​т​ве​но раз​ли​чие ме​ж​ду сра​в​ня​ва​ни​те по​ка​за​те​ли

Б. раз​ли​чи​е​то се дъл​жи на за​ко​но​мер​ни при​чи​ни

В. раз​ли​чи​е​то се дъл​жи на слу​чай​ни фа​к​то​ри
7. Ако трябва да изследваме разликата между 5 средни аритметични, коя е най-подходящата статистическа процедура?

А. t-критерий на Стюдент

Б. F-критерий на Фишер
В. хи-квадрат

8. Кой е най-че​с​то из​по​л​з​ва​ни​ят кри​те​рий при не​па​ра​ме​т​ри​ч​ни​ят ана​лиз?

А. t-кри​те​рийт на Стю​дент

Б. кри​те​рий на Фи​шер

В. кри​те​рий хи-ква​д​рат
9. Кой от по​со​че​ни​те кри​те​рии не се от​на​ся към не​па​ра​ме​т​ри​ч​ни​те?

А. t-кри​те​рий на Стю​дент

Б. кри​те​рий на Фи​шер

В. и двата не се отнасят към непараметричните
10. На​п​ра​ве​те из​вод за вли​я​ни​е​то на тю​тю​но​пу​ше​не​то вър​ху за​бо​ле​ва​е​мо​ст​та от рак на бе​ли​те дро​бо​ве, ако ни​во​то на зна​чи​мост на ну​ле​ва​та хи​по​те​за е р ((2) < 0.05.

А. ня​ма съ​ще​с​т​ве​но вли​я​ние

Б. има съ​ще​с​т​ве​но вли​я​ние
В. не мо​же да се на​п​ра​ви из​вод от те​зи дан​ни

11. Коя стойност на r показва най-силна зависимост на една променлива от друга?

А. r = 1.18


Б. r = -0.77


В. r = 0.68


Г. r = 0.45
12. Коефициентът на корелация между x и y е –0.95. Кое от следните заключения е вярно?

А. линейната връзка между x и y е слаба и y намалява, когато x нараства.

Б. линейната връзка между x и y е силна и y намалява, когато x нараства
В. линейната връзка между x и y е силна и y нараства, когато x нараства
13. При сра​в​ня​ва​не на хи-ква​д​рат и ко​е​фи​ци​ен​та на ко​ре​ла​ция (r) вяр​но е:


А. ко​е​фи​ци​ен​тът на ко​ре​ла​ция е с по-го​ля​ма мо​щ​ност от хи-ква​д​рат
Б. ко​е​фи​ци​ен​тът на ко​ре​ла​ция е с по-мал​ка мо​щ​ност от хи-ква​д​рат

В. ня​ма раз​ли​ка в мо​щ​но​ст​та на два​та кри​те​рия

14. При от​ри​ца​тел​на ко​ре​ла​ци​он​на за​ви​си​мост:

А. с на​ра​с​т​ва​не на х, на​ра​с​т​ва у
Б. с на​ма​ля​ва​не на х, на​ма​ля​ва у
В. с на​ра​с​т​ва​не на х, на​ма​ля​ва у
15. Кой от сле​д​ва​щи​те ко​ре​ла​ци​он​ни ко​е​фи​ци​ен​ти от​ра​зя​ва най-сла​ба за​ви​си​мост?

А. r = - 0.60


Б. r = - 0.33


В. r = + 0.29


Г. r = + 0.5

16. Ако ко​ре​ла​цията ме​ж​ду x и y е по​ло​жи​тел​на, за​ви​си​ма​та про​мен​ли​ва у на​ма​ля​ва:

А. при на​ра​с​т​ва​не на х

Б. за​па​з​ва​не на х на ед​но и съ​що ни​во

В. при на​ма​ля​ва​не на х
17. Ре​г​ре​си​он​ни​ят ана​лиз слу​жи за:

А. ус​та​но​вя​ва​не на до​с​то​вер​ност на раз​ли​чи​я​та

Б. из​мер​ва​не на цен​т​рал​на тен​ден​ция

В. мо​де​ли​ра​не на ли​ней​ни за​ви​си​мо​с​ти
18. За ко​ли​че​с​т​ве​но из​мер​ва​не на про​ме​ни​те в за​ви​си​ма​та про​мен​ли​ва (y) при еди​ни​ца про​мя​на на не​за​ви​си​ма​та про​мен​ли​ва (x) се из​по​л​з​ва:

А. стан​дар​т​но от​к​ло​не​ние

Б. ко​е​фи​ци​ент на ко​ре​ла​ция

В. ко​е​фи​ци​ент на ре​г​ре​сия
19. За ко​ли​че​с​т​ве​но из​мер​ва​не на про​ме​ни​те на яв​ле​ни​я​та с те​че​ние на вре​ме​то се из​по​л​зу​ва сле​д​ния по​ка​за​тел:

А. аб​со​лю​тен при​раст
Б. сре​д​на ари​т​ме​ти​ч​на ве​ли​чи​на

В. ко​е​фи​ци​ент на ва​ри​а​ция

20. Каква е тенденцията при изравняване на динамичен ред чрез уравнението у = а + вх:

А. възходяща тенденция (към нарастване)
Б. низходяща тенденция (към намаляване)

В. не се установява тенденция 
21. Всяка извадка представлява:

А. число, получено след обработване на грубите данни по специфични правила

Б. подклас (подмножество) от дадена популация
В. измерима характеристика на дадена популация

Г. пълен набор от индивиди, предмети или измервания, които имат общи наблюдавани характеристики

Д. нито едно от посоченото

22. В кой етап на ста​ти​с​ти​че​с​ко​то про​у​ч​ва​не се фор​му​ли​рат хи​по​те​зи​те, ко​и​то ще бъ​дат про​ве​ря​ва​ни при про​у​ч​ва​не​то?

А. в про​це​са на ста​ти​с​ти​че​с​ка​та об​ра​бо​т​ка на съ​б​ра​ни​те дан​ни

Б. не​по​с​ре​д​с​т​ве​но пре​ди за​по​ч​ва​не на ста​ти​с​ти​че​с​ка​та об​ра​бо​т​ка

В. в ета​па на пла​ни​ра​не на про​у​ч​ва​не​то
23. Ако се интересуваме от здравните навици на учениците от средните училища в Плевенска област, кое би било извадка за тази популация?

А. всички жители на Плевенска област

Б. учениците в едно от средните училища в областта
В. всички десетокласници в областта

Г. нито едно от посоченото

24. По​д​ре​ж​да​не​то на на​б​лю​да​ва​ни​те ли​ца по ни​во на об​ра​зо​ва​ние (на​чал​но, ос​но​в​но, не​за​вър​ше​но сре​д​но, сре​д​но об​що, сре​д​но спе​ци​ал​но, бакалавър, магистър) е при​мер за:
А. но​ми​нал​на ска​ла

Б. ал​тер​на​ти​в​но из​мер​ва​не

В. ор​ди​нал​но из​мер​ва​не

25. Променливата “ниво на кръвна захар” – 6,8 mmol/l би могла да бъде представена или върху ординална, или върху пропорционална скала.
А. Вярно


Б. невярно

26. Проста случайна извадка е тази, при която:

А. определяш размера на извадката и правиш избор пропорционален на популацията

Б. подбираш всеки случай без да отчиташ предишните избори

В. Всеки случай в популацията има еднакъв шанс да бъде избран в извадката
Г. нито едно от горните твърдения не е вярно

27. Кое е необходимо условие, за да бъде една извадка стратифицирана:

А. всяко лице в популацията има една и съща вероятност да бъде включено в извадката

Б. изборът на метод за подбор на индивидите от популацията се определя изцяло от шанса

В. пропорциите на различните подгрупи в извадката да съответстват на тези в популацията
28. Об​ща​та пло​до​ви​тост в даден район 35.0‰ (брой жи​во​ро​де​ни на 1000 же​ни на въз​раст 15-49 го​ди​ни). Ка​къв  е то​зи по​ка​за​тел  по вид?

А. ек​с​тен​зи​вен

Б. ин​тен​зи​вен
В. сре​д​на ве​ли​чи​на

29. От​но​си​тел​ни​ят дял на ум​ре​ли​те от новообразувания сред вси​ч​ки ум​ре​ли в даден район е 13.5%. Ка​къв е то​зи по​ка​за​тел по вид ?

А. ек​с​тен​зи​вен, про​по​р​ция
Б. ко​е​фи​ци​ент за че​с​то​та

В. ко​е​фи​ци​ент на Пир​сон

30. С ка​к​ва цел се стан​дар​ти​зи​рат об​щи ин​тен​зи​в​ни по​ка​за​те​ли?

А. да се оп​ре​де​ли оп​ти​мал​ния брой слу​чаи за на​б​лю​де​ние

Б. да се на​п​ра​ви оцен​ка на ну​ле​ва​та хи​по​те​за

В. да се от​с​т​ра​нят раз​ли​чи​я​та в стру​к​ту​ра​та на сре​да​та, от която са изчислени
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